

检验检测行业机构企业集聚徐汇

展开更广泛合作与发展前景

□ 记者 解景昇

8月30日,2023长三角营养与健康高峰论坛暨徐汇区检验检测产业大会在徐汇如约举行。本次大会邀请中国科学院院士李林、华东理工大学生物工程学院院长叶邦策担任主旨演讲嘉宾。上海市市场监督管理局党组成员、副局长陈彦峰,区委常委、副区长俞林伟分别致辞。

大会现场,上海市质量监督检验技术研究院院长王虎,徐汇区市场监督管理局党组书记、局长陈永坚分别代表双方签署《合作备忘录》,明确将在政府监管、计量校准、检验检测、产品风险预警、质量监管与评价、认证认可等专业领域开展广泛合作,着力打造质量强区的“徐汇样板”。

记者看到,在活动现场,共有来自长三角地区的营养与健康领域研究专家、检验检测机构代表、生命健康相关企业代表200余人参会,通过圆桌论坛等形式就

深化检验检测技术支撑和引领服务作用,赋能产业优化升级展开深入交流。来自健合集团的与会代表聂鹏告诉记者:“这次论坛对我们企业来说是相当重要的。作为生产经营者来说,原来觉得市场监管或者质监部门对我们更多是一种管理或引导,但参与会议后,我觉得除了管理引导之外,还可以给我们很多宏观政策,包括商业信息、服务方面的一些指引。”

检验检测是国家重点支持发展的高技术服务业和生产性服务业。记者了解到,近年来,徐汇检验检测产业结构持续优化,市场机制逐步完善,目前已集聚76家检验检测机构,涉及生命健康、生物医药、人工智能、食品安全、绿色低碳等多个细分领域,不仅包括全国一流的上海质科院、上海计量院、上海建科院,还包括世界知名的通标标准技术服务有限公司。区内8家检验检测机构拥有17个国家级实



验室,数量位居全市前列。

“检验检测‘市场化、国际化、专业化、集约化、规范化’发展,是我们的目标。”区

市场监管局相关人员向记者介绍道。未来,徐汇检测检验产业还将持续推进发展,努力完成从检验检测“大区”向“强区”飞跃。

用心守护,做患者的家人

枫林社区卫生服务中心护理服务令人赞

□ 记者 殷志军 陆翔 李瑾琳

近日,经过5个多月的护理及治疗,赵阿婆的伤口愈合了,家属也从紧锁眉头变得舒展了。这个病例正是枫林街道社区卫生服务中心伤口造口护理团队“用心守护,做患者的家人”理念的充分体现。

今年2月,中心伤口造口专科护理门诊接到天龙团队护士的会诊邀请,患病卧床的赵阿婆尾底部有压疮,表面已形成黑色创面,预计清创后伤口较大,家属焦急万分,希望护士能够上门处理伤口。有国际造口治疗师资质的伤口造口专科护理门诊组长与社区护士沟通后,第一时间联系患者家属,了解患者情况。在获悉患者有糖尿病史以及相关血液指标检查后,伤口造口专科护士来到赵阿婆家为其处理伤口。打开敷料,熟练地清理伤口,去除大部分坏死组织,并指导家属生活护理的注

意事项,建议其购买气垫床减压,定时翻身,正确测量血糖,进行胰岛素注射。之后,专科护士还每周上门处理伤口,随着坏死腐肉一点点被清除,红色肉芽的生长,赵阿婆的身体情况逐渐转好,直至愈合。

负责管理枫林社区卫生服务中心护理工作的施岚告诉记者,类似这样病例有不少,为实现居民在“家门口”护理服务的需求,中心伤口造口护理门诊提供为社区居民上门换药服务,指导家属进行伤口护理,用专业技术帮助患者减轻痛苦,让患者的生命更有意义。

同样情况也发生在有静脉导管维护需求的案例中。王阿姨因腹部肿瘤术后2年中,每月到离家较远的医院进行输液港定期维护。随着病情的发展,患者腹部肿胀严重至卧床不起,原本想放弃维护的她,一

次偶然机会得知枫林街道社区卫生服务中心也有输液港维护,于是家属来到社区站点进行咨询。在了解患者实际情况后,站点护士向中心静脉导管维护专科护理发出了会诊申请,专科护士接到申请后随即上门对患者进行评估,随之开启了输液港维护工作。患者家属表示,有社区专科护士上门服务极大解决了他们出行就诊的难题,看着相同的耗材和社区护士专业熟练的操作,对于自己的选择感到非常庆幸。

据了解,目前中心已开始了6个护理门诊,PICC/PORT维护护理门诊和伤口造口护理门诊由护士独立坐诊,此外还有4个医护联合门诊(高血压中医、糖尿病护理、康复护理)。施岚表示,中心正按照《进一步改善护理服务行动计划(2023-2025年)》要求,开展以“强基础、提质量、促发展”为主题的护理服务,用高度的责任心和使命感,制定多样化、个性化的护理方案,为患者提供专业化的造口护理和健康指导,提供有温度的护理服务,为社区居民的健康保驾护航。

开展夜间突击检查

确保烧烤用气安全

□ 记者 姚丽敏

作为夜市之魂的烧烤店,光田林地区就分布着十余家,每到夜晚光顾者便络绎不绝。然而,在这些烧烤店门庭若市的背后,依然潜藏着不少安全隐患。日前,田林街道安委办组织力量分为两组,在夜间对辖区内烧烤店开展燃气及消防安全突击检查,查隐患,堵漏洞,确保燃气使用安全。

在当天的检查中,检查人员重点对烧烤店燃气使用情况进行排查,检查是否有不符合规范的燃气钢瓶,看燃气使用是否存在漏气现象等。检查人员在检查过程中发现,部分烧烤店木炭随意堆放、没有安装燃气切断阀、灭火器随意摆放又配备不足、厨房油污严重、安全门被遮挡、电线乱拉、炭烤炉紧挨燃气灶、安全标识应急照明缺损。此外,经营者安全意识淡薄,缺乏应急处置知识。

针对检查中发现问题,检查人员要求经营者立即采取措施开展整改,在整改完成前做好临时安全措施,同时加强员工安全教育,提高安全意识。对整改结果,田林街道安委办将继续安排人员跟踪复查,直至整改落实到位。其间,检查人员还向烧烤店经营者普及燃气安全使用常识,引导其规范用气,提高了烧烤场所负责人履行经营者主体责任意识,有效增强了场所管理人员的安全责任意识。

“长桥”老旧小区有了首部电梯

长桥街道长桥一村小区63号楼电梯近日落成并正式投入使用,居民期盼已久的回家“一键直达”的愿望终于实现了。

“长桥一村63号楼电梯,长桥一村首部加梯落成典礼,现在开始!”在主持人的介绍中,63号楼的业主、小区的其他居民共同见证了激动人心的时刻。

“回顾这段时间,从电梯的筹备到合约的签订,从开挖到落成,我们经历了太多!有太多的感谢想说!”81岁的业主徐阿姨站在电梯前说出了许多业主的心声,“感谢一直推进整体进程的‘三驾马车’,感谢不断沟通协调的三人小组,感谢相亲相爱、互相体谅的邻里,正是因为有需求、

有包容、有努力,才有了今天的电梯,才打开了更便捷的生活之门!”

长桥一村小区建于上世纪八十年代。随着小区居民年龄日益增长,年长居民感到上下楼很不方便,加装电梯的呼声日益高涨。但加装电梯涉及各家各户,推进起来遇到了资金筹集困难、加梯意见难统一等阻碍。

戴阿姨是63号楼的业主,也是楼组长。加梯过程中她主挑大梁,很快成立了“加梯三人小组”,做好分工安排,充分调动、发挥三人小组的作用,收集楼里邻居意见建议,协调各类矛盾纠纷。在此基础上,小区党总支牵头,搭建沟通平台,召集加梯公司、楼栋“三人小组”多次召开协调会议,

现场政策解读消除加梯矛盾。最终完成合同签订、资金筹集、物业托管等一系列工作,有效推动63号楼加装电梯工程进程。

热热闹闹的剪彩仪式后,象征电梯交付使用的钥匙正式递交给“三人小组”的戴阿姨,她与徐阿姨一起搀扶着楼里的老人一起试乘电梯,开始了便捷的“有梯生活”。63号楼的住户也纷纷邀请小区的居民们共同乘坐电梯、实地感受。

轿厢的宽敞、明亮是所有试乘者的第一感受,安静且稳定的上升速度提高了乘梯人员的舒适度,经过回廊缓步在每层的楼道当中,整体通透、规整,直接将体验满意度拉满。

下一步,长桥街道将继续坚持党建引领,持续推进民生工程,进一步提升社区居民的获得感、幸福感、安全感。

(来源:长桥街道)